

C. Zrnc: Prvine ogroženosti po pozehi

D. Radinja: Źled

T. Titovšek: Gozdni požari

S. Bleiweiss: Vetrolomi in snegolomi

J. Vavpetič: Ogroženost po strelu

Oba posveta sta pokazala tudi širšo družbeno korist poznavanja naravnih nesreč. V bodoče bi bilo potrebno raziskovanje različnih strok medsebojno uskladiti, večjo pozornost pa nameniti večdisciplinskemu delu, poskušati organizirati skupno INDOK službo, večjo pozornost pa posvetiti tudi izobraževanju prebivalstva glede naravnih nesreč in objavljanju poljudnoznanstvenih razprav o naravnih nesrečah. Umestna je ideja o ustanovitvi strokovnega sveta za naravne nesreče v Sloveniji, ki bi usklajeval raziškovalna hotenja posameznikov.

Dušan Plut

GEOGRAFSKA TRANSFORMACIJA PODEŹELJA - III. JUGOSLOVANSKO-POLJSKI GEOGRAFSKI SEMINAR

III. jugoslovansko-poljski geografski seminar je najnovejša akcija v dolgoletnem sodelovanju jugoslovanskih in poljskih geografov. Od prvih začetkov sodelovanja pred četrt stoletja, ki ga je začel in sprva tudi vodil prof.dr. Svetozar Ilešič, se je sodelovanje razširilo domala na vse republike in pokrajine. Osrednje vsebinsko jedro je bila vedno problematika izrabe kmetijskega zemljišča in kmetijske pridelave. S tem so se geografi na Poljski akademiji znanosti v Varšavi pod vodstvom prof. dr. Jerzya Kostrowickega dolga leta intenzivno ukvarjali z namenom, da bi pripravili karto tipologije izrabe tal v vzhodnoevropskih državah. Jugoslavija se je temu delu pridružila sprva z raziškovalno nalogo "Karta izrabe tal in transformacija agrarne pokrajine", katere rezultati so sondne študije, ki so izhajale v jugoslovanskih geografskih revijah, tudi v Geografskem vestniku 1963, z barvnimi kartami opremljene pa v Geographici Polonici 5 leta 1965.

Pravkar minuli III. seminar, ki ga je organizirala Katedra za regionalno geografijo Oddelka za geografijo na Filozofski fakulteti v Ljubljani ob sodelovanju Katedre za geografijo Pedagoške akademije v Mariboru in mariborskega aktiva GDS v Mariboru 19. ter v Ljubljani 20. in 21.10.1983, pomeni nadaljnji korak k vsebinski razširitvi sodelovanja na področju geografske transformacije podeželja, kar je bil tudi delovni naslov seminarja. Źelja po primerjalnih prikazih geografske problematike preobrazbe podeželja na Poljskem in v Jugoslaviji sicer ni bila uresničena. Prispevki jugoslovanskih geografov so bili zelo he-

terogeni, so pa predstavili številne zanimive ugotovitve o preobrazbi podeželja iz vseh predelov naše domovine. Močan poudarek je bil na migracijah, ki naj bi po prvotni zamisli sploh bile jedro seminarja. Bile pa so prikazane za Pomurje, Makedonijo, obmestne predele na Hrvaškem, občini Ptuj in Prištino, za Bačko in jugovzhodno Srbijo. Nekaj pri spevkov je obravnavalo splošne zakonitosti preobrazbe podeželja, še zlasti razvoja in razmestitve prebivalstva. Živahna diskusija je potrdila potrebo po intenzivnejšem in predvsem bolj organiziranem proučevanju geografske problematike našega podeželja v celoti in po posameznih problemskih sklopih.

Referati devetih poljskih kolegov, sodelavcev Poljske akademije znanosti iz Varšave, so posegli na področja, ki smo jih doslej bolj redko srečali v tem našem dolgoletnem sodelovanju, ki je slonelo predvsem na proučevanju tipologije izrabe agrarnega zemljišča. Lotili so se velikosti zemljiške posesti, oziroma posestne strukture, funkcionalne klasifikacije podeželja, preobrazbe podeželskih naselij, spremembe v strukturi kmetijske pridelave in raznih demografskih problemov, kakor tudi ekoloških osnov podeželja. Večina Poljakov je prikazala celotno Poljsko v nekajdesetletnem časovnem razdobju. Posledica predvsem naravnih pogojev in preteklih političnih dogajanj so bile izredno dobro, kompleksno in problemsko predstavljene.

K uspešnemu delu seminarja je veliko prispeval zbornik referatov, ki so ga udeleženci dobili pred seminarjem, tako je ostalo več časa za razpravo.

V resoluciji seminarja je zapisano, da bo naslednji IV. seminar 1986. leta na Poljskem, osnovna problematika pa bo razvoj podeželja. Poudarjena je bila tudi potreba po nadaljnjem sodelovanju na vseh področjih geografskih aktivnosti.

Seminarja v Ljubljani in v Mariboru se je poleg devetih Poljakov udeležilo nad 80 geografov, od tega 13 iz drugih republik in pokrajin razen iz Črne gore.

Mirko Pak

Popravek: Avtor poročila Jugoslovanski simpozij z mednarodno udeležbo Socialnogeografska in ekonomskogeografska proučevanja problemov življenjskega okolja ni Mirko Pak, ampak Metka Špes. Obema se opravičujemo.